

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

научного руководителя на соискателя ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

КЛЕМАШЕВОЙ Елены Игоревны

Клемашева Е.И. в период с 2005 по 2010 г. проходила обучение в ГОУ ВПО «Томский государственный педагогический университет» по специальности «Национальная экономика». По окончании обучения получила диплом с отличием. В 2014 г. поступила в аспирантуру по специальности 08.00.01 - Экономическая теория. Диплом об окончании аспирантуры 107004 0011877 (регистрационный № А-1-12) с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель исследователь» (38.06.01 - Экономика) выдан 01.07.2017 г. ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Томский политехнический университет».

Диссертационная работа Е.И. Клемашевой посвящена актуальной для экономической теории теме, связанной с исследованием структурных изменений в системе национального воспроизводства, восстановления конкурентоспособной обрабатывающей промышленности на новой технологической основе и использования для этого механизма воспроизводства социального базиса развития экономики. Е.И. Клемашева доказывает в своем исследовании, что в связи с потребностью преодоления рецессивного тренда в развитии экономики, оказавшейся в условиях деиндустриализации и десоциализации, необходимо инициировать новую индустриализацию через вовлечение человеческого капитала как модели структурных преобразований в системе общественного воспроизводства, заключающейся в развертывании индустриального комплекса на новой технологической основе и выдвижение человеческого капитала на место ключевого фактора структурных преобразований.

Отмечу, что предложения автора заслуживают самого пристального внимания, подтверждены современными исследованиями в области экономики, процессов, протекающих в системе национального воспроизводства и ее структуры, и опираются на мнения видных ученых-экономистов, базируются на официальных статистических данных, достоверном фактологическом материале.

Работа логична и последовательна. В процессе обучения в аспирантуре Клемашева Е.И. зарекомендовала себя грамотным, исполнительным и инициативным спе-

циалистом. В процессе выполнения диссертационного исследования продемонстрировала способность самостоятельно выполнять теоретические исследования, систематизировать полученные результаты и формулировать итоги исследования. Кроме того, Клемашева Е.И. имеет опыт педагогической деятельности.

Работа прошла апробацию на конференциях различного уровня; по теме диссертации опубликовано 13 работ, в том числе 4 статьи в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук.

Как научный руководитель подтверждаю высокую научную квалификацию Клемашевой Елены Игоревны, ее научную эрудицию, упорство, исследовательские качества и научную добросовестность, которые позволили ей получить значимые теоретические результаты, обладающие новизной и практической ценностью, и имеющие существенное значение для экономической теории.

Диссертацию Е.И. Клемашевой «Новая индустриализация экономики и особенности вовлечения человеческого капитала» считаю завершенной научно-квалификационной работой по актуальной теме, которая в полной мере отвечает требованиям, предъявленным к кандидатской диссертации. Клемашева Елена Игоревна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Научный руководитель:

профессор кафедры экономики

ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский

Томский политехнический университет»


(634050, г. Томск, проспект Ленина, 30

тел. (3822) 60-63-33, tpu@tpu.ru)

доктор экономических наук, доцент

Кафедра экономики:

тел. (3822) 606-482, e-mail.ru: economics@tpu.ru

 Гасанов Магеррам Али оглы

ВЕРНО

Ученый секретарь Ученого совета



 О.А. Ананьева
20.08.2018